

**Аналитическая информация
об итогах социально-экономическом развитии
городского округа «Город Йошкар-Ола»
за январь-март 2024 года**

Промышленность

Доля промышленного производства городского округа занимает 40 % от объема промышленного производства республики.

80 % от общего объема промышленного производства приходится на шесть видов деятельности:

производство электронных и оптических изделий – 23%,

производство пищевых продуктов – 14,4 %,

производство машин и оборудования, не включенных в другие группировки – 13,7 %,

производство готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования – 11,3 %,

обеспечение электрической энергией, газом и паром – 11,1%.

производство электрического оборудования – 6,2%.

За январь - март 2024 года объем промышленного производства составил 29 млрд. рублей, **индекс промышленного производства – 115,4 %**.

В натуральном выражении по сравнению с 1 кварталом 2023 года выросло производство:

масла сливочного – на 86,4%,

молока (кроме сырого) – на 40,3%,

продуктов кисломолочных (кроме творога и продуктов из творога) – на 8,5%.

изделий чулочно-носочных – на 8,2%,

обуви – на 4,8%,

ящиков и коробок из гофрированной бумаги или гофрированного картона – на 16,6%,

средств дезинфекционных – на 13,7%,

препаратов лекарственных – в 2,1 раза,

дверей металлических – на 30,3%

замков – на 50,3%,

печатных плат – на 54,8%

светильников и осветительных устройств – в 4,4 раза,

камер холодильных сборных – на 99,3%.

На предприятиях промышленности трудится 24 тыс. человек – более 35% работников крупных и средних организаций города. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года численность работающих в промышленности увеличилась на 1256 человек. Среднемесячная заработная плата на предприятиях обрабатывающих производств за январь-март 2024 года составила 77888 рублей с ростом на 38,8% к уровню 2023 года.

Строительство

В январе-марте 2024 г. объем работ, выполненных по виду деятельности «Строительство» собственными силами крупных и средних организаций городского округа, составил 263,6 млн рублей, что на 66,2% меньше уровня

января - марта 2023 г. Их удельный вес в общем объеме работ по республике составил 46,1%. Снижение показателя в текущем году в значительной степени обусловлено сокращением объема введенных в эксплуатацию многоквартирных домов.

Введено 47,3 тыс. кв. метров жилья – 34 % от введенного жилья в республике. По сравнению с аналогичным периодом 2023 года объем жилищного строительства снизился на 31%.

Населением городского округа построено 65 домов общей площадью (включая реконструкцию) 11,9 тыс. кв. м, что на 18,9% больше, чем в январе - марте 2023 г. Организациями-застройщиками сдано 8 многоквартирных домов (538 квартир).

Введены торговые предприятия общей площадью 1,02 тыс. кв.метров.

В строительных организациях, не относящихся к малому предпринимательству, занято 794 человека, среднемесячная заработная плата за январь-март 2024 года составила 65513 рублей.

Потребительский рынок

Оборот розничной торговли за январь-март 2024 года составил 23,3 млрд.рублей, с ростом на 8% к уровню 2023 года. При этом 44% розничного товарооборота реализовано малым бизнесом.

В структуре оборота розничной торговли организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, удельный вес пищевых продуктов, включая напитки, и табачных изделий в январе-марте 2024 г. составил 55%, непродовольственных товаров – 45%. При этом продажи пищевых продуктов выросли на 11%, продажа непродовольственных товаров – на 22,4%.

За 1 квартал 2024 г. организациями всех видов экономической деятельности, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, города реализовано алкогольных напитков и пива на 1 млрд рублей, что в сопоставимых ценах на 12,5% больше, чем в январе-марте 2023 г. Удельный вес реализации алкогольных напитков и пива в объеме продажи пищевых продуктов – 14,8%.

Оборот общественного питания вырос на 0,5% и составил около 1,9 млрд.рублей, из которых 78% приходится на долю субъектов малого предпринимательства.

Объем платных услуг населению, без учета субъектов малого предпринимательства за январь-март 2024 года составил около 5 млрд. рублей с ростом на 4,1% к уровню 2023 года.

За январь-март 2024 г., по оперативным данным, организациями городского округа «Город Йошкар-Ола» в действующих ценах получен положительный сальдированный **финансовый результат** на сумму 5,5 млрд. рублей, что на 44% выше уровня 2023 года. Доля прибыльных организаций увеличилась на 3 процентных пункта и составила 75,3% в общем числе организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, средняя численность работников которых превышает 15 человек.

Социальная сфера

В крупных и средних организациях города Йошкар-Олы работает 65,8 тыс. человек - более 50% занятых в организациях республики. Среднемесячная заработная плата работников за январь - март 2024 года составила 63,5 тыс.рублей с ростом на 27,6%, в марте 2024г. – 67 тыс. руб.

В центре занятости населения города Йошкар-Олы к концу марта 2024 г. состоял на учете 221 не занятый трудовой деятельностью гражданин, из них 157 человек имели статус безработного. При содействии центра занятости населения с начала 2024 года нашли работу (доходное занятие) 76 состоявших на учете безработных

К концу марта 2024 г. заявленная организациями потребность в работниках составила 4161 человек. На одного безработного приходится около 19 вакансий.

В январе - марте 2024 г. по сравнению с аналогичным периодом 2023 г. демографическая ситуация в городском округе «Город Йошкар-Ола» характеризовалась снижением числа родившихся, браков и разводов. Естественная убыль населения составила 251 человек.

С начала года в городском округе зарегистрированы 132 брака (46,8% от общего числа браков, зарегистрированных в республике) и 182 развода (43,3% от общего числа разводов по республике). На 100 браков пришлось 138 разводов (в январе - феврале 2023 г. - 129 разводов).

Число зарегистрированных браков в январе - феврале 2024 г. уменьшилось по сравнению с январем - февралем 2023 г. на 7,7%, число разводов - на 1,1%.

В первые три месяца 2024 г. в городской округ «Город Йошкар-Ола» прибыло 1122 человека, выбыло 1245 человек. Миграционная убыль составила 123 человека против миграционного прироста 532 человека в январе -марте 2023 г.
